Isigin Kirilmasi ve Mercekler Konusu Kazanim Kontrol

Testi 2
1

Sinif panosunda asili olan alttaki resmi inceleyen

ogrenciler resim hakkinda asagida belir-
tilen gérasleri ifade etmislerdir.

Ulker: Bu resim hipermetrop goz kusurunu gostermektedir.
Arda: ince kenarli mercek ile yapilmis gézlik veya lens kullani-
larak giderilebilir.

Zeynep: Bu resim miyop gdz kusurunu gdstermektedir.

Mert: Kalin kenarli mercek ile yapilmis gézluk veya

lens kullanilarak giderilebilir.

Bu 6grencilerden hangilerinin gorisu dogrudur?

A) Ulker- Arda B) Arda- Zeynep

C) Zeynep- Mert D) Mert- Ulker

2

Su igerisindeki bir cismin gérin-
mesini saglayan i1sinlarin  yolu
yandaki g&sterimlerin hangisinde
dogru cgizilmistir?

A) % B) =9 c) ¥ D) s 4

3

. Lazer kaleminin yaydigi isigin farkl saydam ortamlarda izledigi yol
sekildeki gibidir. $ekle gore gelme ve kirlma agilari hangi secenekte
dodru verilmistir?

Gelme acisi Kirilma acisi
A) a ®
75 B) b ¢
f C) a ®
D) b c

4

Sekillerde havadan suya ve sudan

havaya bakan gozler “K” ve “L” cisimlerini su
ylzeyine gdre nerede gorur?

oz

(=18

K’yi L’yi
A) Daha uzakta Daha uzakta
B) Daha yakinda Daha yakinda
C) Daha yakinda Daha uzakta
D) Ayni yerde

Ayni yerde

5

Bir 6grenci Uzeri yazili bir k&didi su dolu bardagin
arkasina tutup karsidan baktiginda yazilarin sekildeki
gibi degistigini fark ediyor. Bu durumun sebebini
asagidakilerden hangisi en iyi agiklar?

A) Bardagin ylzeyine ¢arpan 1s1gin yansimasi

B) Bardagin igerisindeki suyun 1s1g1 kirmasi

C) Bardag@in igerisindeki suyun 1$1g1 gegirmesi

D) Bardagin igerisindeki suyun 1s1g1 sogurmasi
6

Cok kiricl (yogun) ortamdan, az kirici

(az yogun) ortama gonderilen bir isik 101 igin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Normalden uzaklagarak yoluna devam etmesi

B) Gectigi ortamda daha yavasg yayilmasi

C) Az kirici ortama gegememe ihtimalinin olmasi

D) Dogrultusunu dedigtirmeden yoluna devam etmesi

7

Asagidaki ¢izimlerden hangisi 1sigin hava
ortaminda bulunan camdan gegisini dogru

gostermektedir?

o ) o)

Sekildeki géz kusurlar ve duzeltiimesi igin kullaniimasi gereken
mercek gesidi hangi sikta dogru verilmistir?
I 11

A) Hipermetrop, ince kenarli Miyop, Kalin kenarli
B) Hipermetrop, Kalin kenarli  Miyop, ince kenarli
C) Miyop, Ince kenarl Hipermetrop, Kalin kenarh
D) Miyop, Kalin kenarli Hipermetrop, Ince kenarli
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Isi§in hizi saydam bir ortamdan baska bir saydam ortama \/
gecerken degisir. Isik 1sinlarinin izledidi yol gésterilmis R

saydam ortamlardan hangisi ile bu bilginin dogrulugu -7

kesinlikle gdsterilemez? R

ﬁ#
A) B) 0) D) P
Sekildeki mercege gelen 1sinlar ve nasil bir yol
izledikleri gosterilmistir.Buna gére, asagidakilerden
hangisi sdylenemez?
0

A)Kalin kenarl (iraksak) mercek kullamlmistir
1 B)Mercege gelen 1sinlar dagilarak kirilir
incekenath P R S T C)Kirilan 1sinlarin uzantilari bir noktada kesisir
meesk o ] | _ D)Bir cisme bakildiginda cismi oldugundan

o~ 2o 10crag s e 10cma s b 1Ocriagf e 10 biiyiik gdsterir ve goriis mesafesini azaltir
|
- \

14

ince kenarli mercek, fener ve kibritlerle hazirlanan sekildeki
dizenekte sadece S kibriti alev aliyor. Buna gére mercegin
odak noktasi kag cm’dir?

A) 10 B) 20 cm C) 30 cm D) 40 ¢m

11
Adem ve Serhat birlikte ders calisirken Adem
Serhat’tan ¢ok yogun ortamdan az yogun ortama
gecen bir 151n1n izleyecegi yolu ¢izmesini
istemistir.Serhat asagidakilerden hangisini ¢izerse

yanlis bir ¢izim yapmus olur?(1.ortam daha :I-' EN
yogundur) ‘W Okul
A) B) y " A)z=x>y B)x>y>z C)x=y>z D)y>x>z

Lortam 1. ortam 15
Agagidaki sekilde normal izerinden gelen 151k ok yogun ortama
2.ortam 2. ortam gegtikten sonra hangi yolu takip eder?
D) e vos
C) Z yogun
lortam 1. Ortam
2. ortam - 2. or"ram\ a) I b) IT ¢) IIT d) v
A
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I- Televizyon
[I- Teleskop
[1I- Diirbiin
IV- Fotograf makinesi
Yukaridaki modelde géze gelen 151810, goz Yukarida verilen cihazlardan hangisinin yapisinda
merceginde kirilmasi ile goriintii olusumu ¢izilmistir. mercek bulunmaz?
Buna gére, asagidakilerden hangisi sévlenemez?
A) G6z merceginin kiricilig azalmustir, 15181 A)l B) Il C) I D) IV

yeterince kiramamistir

B) Gériintii, sar1 lekenin arkasinda olugsmustur
C) Miyop g6z kusurudur, uzagi iyi géremez

D) ince kenarli mercek kullanilarak diizeltilebilir
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I- Mercekler 15121 yansitmak i¢in kullanilir

1I- Bir cismin goriintiisiiniin biiytikligi mercekler
kullanilarak degistirilebilir

I1I- Biitiin mercekler 15181 bir noktada toplarlar
Yukaridaki ifadelerden hangileri yanlistir?

Al
18

B) 111 C)1-111 D)yI-1I-1I

l1sik 1s1n1 K saydam ortamindan L saydam
ortamina 1. Sekildeki gibi, L saydam orta-

mindan M saydam ortamina ise 2. Sekildeki

gibi kirilarak geciyor.

i : Normal

20.

Sekilde verilenlere gore
agagidakilerden hangisi
dogrudur?

K L
A) Gelen 151 Yansiyan 1sin
B) Yansiyan isin - Gelen 151
C) Gelen 1510 Kirilan isin
D) Kinlan 1sin Gelen 151n

21.

K

Gelme acis1 Yansima agisi

Yansima acist  Gelme acist
Gelme agis1 Kirilma agist

Kirilma agist Gelme acis1

N

™

B E‘\\‘\

B \

1. Sekil 2. Sekil

Buna gdre, i1sik isininin M’den K’ye gecisini
gdsteren cizim asagidakilerden hangisi

olabilir? 2009 SBS
www.fenokulunet

I.

dog

A) I-11

Isigin bosluktaki hiz1 en biiyiiktiir.
II. Havadan suya giren 151gin hiz1 azalir.
IIL. Isik bir enerji tiirtidiir.
Isik ile ilgili verilen bilgilerden hangileri
rudur?

B) II-1II O) I-111 D) I-1I-11I

Tek renkli bir 1s1k 1smin A, B, C saydam ortamlarinda
izledigi yollar sekildeki gibidir.

Buna gire ortamlarin kirieilik indisleri(vogunluklar)
arasindaki biiyiikliik iliskisi nasildir?

A) A>B>C

B)C>B>A C(C)C>A>B D) B>A>C

22.

Saydam olmayan
kaba sekildeki gibi
bakan bir gdzlemcinin
kap icindeki parayi
gorebilmesi igin,
kabin igcine sivi
doldurmasi gerekiyor.

? Gozlemci

Gozlemci kaba hangi
seviyeye kadar sivi
doldurursa parayl
gorebilir?

(Bblmeler 6zdes karelerden olugsmaktadir.)
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A1 B)2 C)3 D)4

23.

Normal

Sekilde verilen I 151m

4 \\ su
3
yollar izleyemez? 1 %

kirildiktan sonrahangi

A)Yalmzl B)Ivell C)ylvelll D) L Il ve III



